

ВИСШ СЪДЕБЕН СЪВЕТ	
Регистрационен индекс	Дата
М-06-170414	4-10-2016

ДО
ВИСШ СЪДЕБЕН СЪВЕТ
СЪДИЙСКА КОЛЕГИЯ

ДОКЛАД
от Стратимир Димитров,
съдия в ОС- Хасково

относно: Участие в регионална среща на немскоговорящите контактни точки от Европейската съдебна мрежа /ЕСМ/ в гр.Брегенц, Австрия в периода 25.09. - 29.09.2016 год.

Уважаеми госпожи и господа,

Въз основа на Решение на съдийската колегия на ВСС- Протокол №13т.2/13.09.2016 год. и Заповед №95-20-041/15.09.2016 год. бях командирован за участие в Регионална среща на немскоговорящи магистрати- контактни точки от Европейската съдебна мрежа, която се проведе в гр.Брегенц, Австрия в периода 26.09. - 28.09.2016 год.

С настоящото изложение Ви докладвам, че през посочения период посетих гр.Брегенц, Австрия и взех участие в срещата.

Съгласно заповедта на 25.09.2016 год. отпътувах от България и пристигнах в Брегенц.

Срещата се откри на 26.09.2016 год. в 12 часа с обяд и кратко представяне на участниците. Домакини- организатори бяха: д-р Бригите Лодербауер, ръководител на Апелативната прокуратура- Инсбрук, д-р Вилфрид Зигеле- ръководител на Прокуратурата във Фелдкирх и Нина Хертинг- прокурор от Прокуратурата в Инсбрук, контактна точка в ЕСМ за Австрия.

Участниците, немскоговорящи магистрати- контактни точки в ЕСМ, бяха общо 24 от 9 страни- по един представител от Чехия, Румъния, Швейцария, Люксембург и България, по 2 от Словения и Лихтенщайн, 6 от Германия и 9 от Австрия, в това число представителите на Австрия в Евроджъст- Габриела Хорнбек и Райнхард Зантелек.

На 26.09.2016 год. бяха изнесени две лекции: От проф. д-р Верена Муршец от университета в Инсбрук на тема „Отправни точки за националната компетентност в случаи на трансгранична престъпност- контрабанда и трафик на хора” и от полк.Гералд Татцгтерн- ръководител на Централната служба при МВР на Австрия за борба с престъпленията трафик на хора и контрабанда, на тема „Практически предизвикателства при съдебното сътрудничество във връзка с трафика на хора”.

Още в началото на своето изложение полк.Татцгтерн с радост отбеляза факта, че в срещата взема участие представител на ОС- Хасково и пожела да се запознаем. След неговата лекция в личен разговор сподели задоволство от

случаи на успешно международно- правно сътрудничество с нашия съд по случаи, по които е работил.

И двете лекции поставиха съвсем актуални въпроси и проблеми, констатирани в практиката наскоро във връзка с трафика на бежанци.

Програмата завърши с обща вечеря за запознанство.

На 27.09. срещата продължи по предварителната програма с разходка с полицейски патрулни лодки по Боденското езеро, по време на която бяха изложени накратко практическите проблеми при охраната на езерото, което е граница на три държави и бе демонстрирано сътрудничеството между речните гранични полиции на Австрия, Германия и Швейцария.

На 27.09. следобед групата участници се отправи на посещение в Лихтенщайн, където неин домакин бе д-р Роберт Валнер- водещ прокурор /на практика Главен прокурор/ на княжеството. Програмата включваше лекции от д-р Вилхелм Унгеранк, апелативен съдия, на тема: "Лихтенщайн- правна помощ, правна защита и правни средства затова" и полицай Щефан Гцъл на тема: "Трансгранична работа на полицията, международно сътрудничество и практическо взаимодействие със съседните държави."

След кратка разходка из Вадуц и обща вечеря, групата участници се отправи обратно към Брегенц.

На 28.09. програмата продължи с лекция на швейцарския участник-прокурор Бернард Хехт от прокуратурата на кантон Цюрих на тема: "Актуални правни въпроси на предоставянето на банкова информация в Швейцария" и завърши с обобщение от Габриела Хорнбек, представител на Австрия в Евроджъст и изказвания на участниците, които продължиха доста по- дълго от предвиденото, поради желанието на почти всички да изразят задоволството си от програмата и предоставената възможност за личен контакт.

Срещата приключи в ранния следобед на 28.09.2016 год.

На 29.09. отпътувах обратно за България.

В заключение бих искал да изразя личното си удовлетворение от дадената ми възможност да взема участие в срещата, която беше изключително полезна. Както изтъкнах, двете лекции от първия ден поставиха нови и актуални практически въпроси на международното сътрудничество във връзка с бежанската вълна, а изложенията на магистратите от Лихтенщайн и Швейцария хвърлиха светлина върху възможностите правна помощ при разследването на пране на пари. Установих личен контакт с много колеги- участници, както и с прокурор Валнер от княжество Лихтенщайн. Извън програмата протече интензивен обмен на мнения и впечатления. От участниците бе изразено задоволство от случаите на международно- правното сътрудничество с България, всички колеги демонстрираха интерес и декларираха готовност, желание и надежди за ползотворна съвместна работа и занапред.

Съдия Стратимир Димитров:
ОС- Хасково